
Brassó. 1ÍI12 Péntek, oki. 25.

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
egész, évre . . . . K 12. -
félévre................... „ 6.—
negyedévre . . . . „ 3.—
egy hóra .................. 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

!Y. évfolyam. 241. szám.

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével minden nap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-ulca 45. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség : KOLOSTOR-UTCA 23. SZ. jj Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA. Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
TELEFON: 110. Főszerkesztő: Or. WASYLKIEW1CZ VIKTOR. Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Az iskola és a szülői ház.
II.

A gyermeknevelésnek van egy má­
sik s talán fontosabb, de kevésbé res­
pektált kérdése: a lélek, a jellem ne­
velése, fejlesztése, megedzése. És eb­
ben a pontban az iskola és a szülői 
ház még gyakrabban kerül összeütkö­
zésbe nemcsak azáltal, hogy a szülő 
ezt az iskolától várja, de főleg azzal, 
hogy a szülő talán tulságba menő, 
vagy helytelen utón járó szeretetével 
lerontja, a mit az iskola megkezdett s 
mégsem misiti a kínálkozó jó termést, 
melynek magvát az iskola annyi fárad­
sággal, annyi ismerettel, érzékkel, s 
főleg annyi gondoskodó szeretettel 
plántált a gyermek leikébe. Pedig iia 
valahol, úgy e téren kell az iskolai és 
a házi nevelésnek egyöntetűnek lenni 
s főleg ebben az ezerszeresen vesze­
delmes ifjú korban, mikor az ifjú 
iélek oly könnyen re agai minden be­
hatásra és sajnos a rosszra könnyeb­
ben, mint a jóra. Igaz s a tapasztalat 
szentesítette azt az elvet, hogy a mit 
Jancsi nem tanult meg, János nem fog­
ja tudni s azért abban a korban köte­
lessége úgy az iskolának, mint a szü­
lői háznak kezet fogva együtt működni, 
mert ettől függ minden s olyan lesz 
felnőtt korában is az a gyermek lelki­
leg s jellemét illetőleg, amilyen hatá­
sok gyermekkorában mélyebb nyomo­
kat hagytak lelkében, amilyenné ne­
velték őket az iskola és a család.

Az iskolától azonban itt sem sza­
bad túl sokat várnunk, vagy pláne 
mindent, mert a jellemfejlesztés nagy 
munkájában is, sőt ebben első sorban 
a nagyobb munka, az igazi munka a 
szülői házra vár.

Az iskolában az a gyermek ide­
gen, oda részint félelemből, részint más 
emberi tekintetből nem viszi el egesz 
lényét, egész szivét, egész gondolatvi­
lágát. Ott nem mutatja be magát tel­
jes valójában, nem tárja ki egész szi­
vét s éppen azért a tanár vagy tanító 
nem is ismerheti meg egészen, igazán 
növendéke lelkét..

De még ha meg is tehetné ezt, 
mert nem egy gyerekkel kell fáradni, 
nem egy gyermeket kell megismernie 
és vezetnie, hanem többet, az egészet, 
tehát munkája se lehet más, vezetése

sem lehet speciális, hanem csupán 
általános. Az iskola itt is csupán irány­
elveket szabhat, csupán a becsületes 
jellemtörekvés utját mutathatja meg, 
csupán rávezetheti az ifjút a helyes 
útra s itt meg kell állnia, mert az 
előbb jelzett okok miatt nincs tovább 
szerepe, nem terjed tovább munka­
köre.

Most és ebben kell fellépnie a 
családi, házi, szülői nevelésnek. A szü­
lő, mert gyermeke test az ő testéből s 
vér az ő véréből ; mert gyermeke külső, 
belső fejlődését nap-nap után közvet­
lenül szemlélheti; mert gyermekét ott­
hon gondtalanságában észrevétlenül 
megfigyelheti, mert kiismerheti lelkét 
egészen és igazán, inkább tudja irá­
nyítani is gyermeke lelkét, jellemfejlő- 
dését. Azonkívül a szülő számára kit 
a vér s a bensőbb szeretet köteléke 
fűz a gyermekéhez, mint a tanárt ta­
nítványához, egészen más természetű, 
mélyebb hatású eszköz áll rendelke­
zésére, mint a tanárnak, ki mégis csak 
idegen a gyermekre nézve s legtöbb­
ször csak a megfélemlítés, a külső rcs- 
pektus fegyverével munkál kod hátik nö­
vendéke lelkének s jellemének fejlesz­
tésén.

S az eredménytelenség, a meg­
rázó, tragikus ifjúkori elfajultságok 
esetén éppen abban van a hiba, hogy 
a szülő vagy egyáltalán nem törődik 
gyermeke lelki nevelésével, hanem azt 
teljesen az iskolára bizza, vagy „ma­
jom szereiével“ éppen ellenkező irány­
ban neveli csemetéjét, „büszkesé­
gét, „s z e m e v i 1 á g á t“ s igy maga 
ássa meg boldogtalansága sírját. Még 
a finom női lélek se oly érzékeny, in­
gerlékeny, könnyen befolyásolható, mint 
az ifjú gyermeki lélek. Azért megértés, 
gondosság, türelem és szeretet kell ah­
hoz, hogy azt az érzékeny gyermeki 
lelket helyes irányba terelni s helyes 
utón megtartani lehessen. S ezt csak 
a szülő, a vérrokonság vonzódása s 
szeretete adhatja meg. Igaz, hogy ez 
munkát, erős munkát kivan a szülő 
részéről, igaz, hogy sok szabadságról 
kell lemondania a szülőnek ebben a 
munkában, de mindezért ott a bősé­
ges jutalom abban a tudatban, mely 
minden szülőt kell, hogy lelkesítsen, 
ambicionáljon : „gyermekemből boldog 
embert faragtam“ ; mig e kötelesség

elmulasztása esetén alig képzelhető 
rettenetesebb átok, mely a boldogta­
lanná lett gyermek szivéből száll a 
szülő fejére ; „apám vagy anyám tett 
szerencsétlenné, verje meg az Isten“ az 
az Isten ver is s jaj annak a szülőnek, 
kit e lesújtó kéz érint.

Igen! a szülőé a gyermek s a 
szülő kötelessége elsősorban, hogy 
gyermekének lelkét nevelje, jellemét 
fejlessze, nem szóval, nem fenyegetés­
sel, hanem szeretettel s jó példával. 
Ha látja az a gyermek a szülői ház­
ban is megtestesülni azokat az igaz­
ságokat, melyeket a szülő ajkáról vagy 
az iskolában hallott; ha látja, hogy 
szülei is azok szerint élnek, mint a 
hogyan azt neki elmondták, akkor ez 
megmarad, mélyen begyökerezik a 
gyermek leikébe s majdan az élet vi­
harában nem lesz csüggedt, kis lelkű, 
nem esik kétségbe s kétségbeesésében 
nem dob el magától mindent, Istent, 
becsületet, hanem erős, edzett lesz, ki 
szülei nevét mindig imádkozva emle­
geti, mert emberré, férfiúvá, vagy erős 
lelkű nővé tették s kiket áld utolsó só­
hajtásával is.

Ezt a lelket, ezt a törhetetlen jel­
lemet azonban csak a szülei ház ad­
hatja meg az ifjú léleknek, ha az is­
kola irányításával együtt haladva az 
iskola szabta irányelvek szerint neveli 
gyermekét, büszkeségét, szeme világát.

(Nó.)

Meghívó.
A szent Ferenc*rendi nővérek ve­

zetése alatt álló zárdaiskola kis növen­
dékei, mint az Örzőangyal Társulat 
tagjai, 1912. nov. 3-án d. u. 4 órakor 
az intézet dísztermében a beszerzendő 
zászló javára színi előadást ren­
deznek, melyre a t. c. szülőket és 
gyermekbarátokat meghívja a társulat 
elnöksége.

Belépti-dijak : az első hat sorban 
2 korona, a többi ülőhely 1 korona, 
állóhely 40 fillér. Jegyek előre váltha­
tók az intézetben és az előadás nap­
ján a pénztárnál.

Műsor:

1. Őrangyalhoz. Kardal. Éneklik a 
Társulat tagtai.

2. Ünnepi beszéd. Tartja : Hoff­
mann V. III. polg. oszt. t.



242. szám.
2. oldal.

3. Virágfüzér. Előadják a kicsi­
nyek.

4. Gyermeki Fohász. Szavalja Ve­
ress 1., Hajkő E., Nagy E., Várallyai 
E., Máncs I.

5. A nagy beteg. Dialog. Előadja: 
Schuhmacher Lizi és Semssey Ilonka.

6. Az árva. Látványos kis gyer­
mekelőadás.

Szereplők: Lili hiú úri leány, Kádár 
Regina, — Árva leányka, Orosz Etelka,
Öreg szegény asszony, Hahn Gertud,
Szőszi és még egy sereg tündérke, Kosilka 
Gizella, Bene Mariska, Schumacher Lini, Of­
fen berger Margit, Drechsler Margit, Mariuescu 
Anna, Bischof Stefi, Zonda Magda, Nagy 
Auna, Semsey Ilonka, Balányi Erzsi, Sántha 
Anna, Bárfusz Olga, — Tündérkirályné Ágos­
ton Giziké, — 2 törpe, Schumacher Manci, 
Semsey Manci, — Mama, Péterfi Ilonka.
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HÍREK.
A predeáli katholikusok mozgalma. Ré­

gi vágyuk a predeáli katholikusoknak, hogy 
a felsőtömösi plébánia Predeálra helyeztessék 
át. Kívánságuk teljesen jogosult, mert a kincs­
tár hajdan ezt a plébániát a tömösi vámhi­
vatalok és .'egyéb határszéli kirendeltségek 
számára szervezte; midőn tehát e hivatalok 
Predeálra tétettek, ezen áthelyezésnek termé­
szetes következménye az lett volna, hogy 
a hívekkel együtt a plébánia is átván­
doroljon. De ez leginkább pénzügyi okokból 
elmaradt. A hívek sűrűn ismétlődő kívánsá­
gára az uj tömösi lelkész, Nagy István el­
határozta, hogy az eddigieknél erélyesebb 
akciót indít az áthelyezés érdekében. E cél­
ból f. hó 31-én délután 4 órára a predeáli 
állami iskola termébe értekezletet hivott egy­
be, melyen a mozgalom részleteit alaposan 
megvitatják.

Tüntetés a király mellett, a kormány 
ellen. A király, mint most már a hivatalosan 
kiadott közlemények is jelentik, november 4- 
én érkezik Budapestre. Érkezése alkalmából 
Budapest főváros polgárságának egy része 
és á munkásosztály nagy tüntetésre készül. 
A tüntetés a király és az általános egyenlő 
titkos választójog mellett és a kormány ellen 
fog szólni.

Gyenge őszi vásár. Gyenge volt a nya­
runk, hideg az őszünk s igy minden remé­
nyünk az őszi vásárban volt. Itt remélte min­
denki, hogy egy kis téli pénzhez jut, ha 
egyébre nem, hát jusson fára. S im a vásár 
rosszul ütött be. A hagyományos vásári cső 
beköszöntött (igazán régóta nélkülöztük (?) 
s elmosta legszebb reményeinket. Keressük a 
vásárt a Főtéren, keressük a Rezsököruton s 
amit látunk szinte könnyeket csal szemünkbe. 
Csalódott arczok, megmaradt portékák ka­
csingatnak az itt-ott lézengő vásárolni aka­
rók felé, de hiába, minden hiába. Minden 
csak azt kiáltja hangosan, egyre hangosab­
ban : nincs pénz, nagy a szegénység. Rossz 
idő, kevés pénz, nem csoda, ha rossz a vá­
sár. Hja nehéz idők járnak.

Ellopták a tehenet. Enycdi Károly vasúti 
őr, Méhkert 283. szám alatti lakos istái ójá­
ból f. hó 21-én eltűnt 600 korona értékű 
tehene. Enyedi a mai napig kereste a szom­
szédoknál, minthogy tehenét meg nem ta­
lálta, a rendőrségnél jelentést tett. A rendőr­
ség széleskörű nyomozatot indított.
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Erdélyi tanítók gyűlése. Udvarhelyme­
gye tanítónői és tanítói Székelyudvarhelyen, 
a vármegye dísztermében évi rendes tiszujitó 
közgyűlést tartottak Gyér kés Mihály elnök­
lete alatt. A közgyűlés határozati javaslatot 
fogadott el, amelyben a tanítói fizetésrende­
zés szükségességét hangoztatta. Gaál Imre 
székelyudvarhelyi tanító indítványára kimon­
dották, hogy a községekben a Népnevelő 
Egylet helyi fiókját megalakítják és nagy­
arányú kulturmissziót indítanak. A hivatalos 
előterjesztések után a tisztikart egyhangúlag 
megválasztották. Gyűlés után bankett volt.

Magyar királyi Erzsébet tudományegye­
tem. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a múlt hetekben előterjesztést tett a király­
nak, hogy a 1912. évi XXXVI. t. cikk értel­
mében Pozsonyban felállítandó magyar ki­
rályi tudományegyetem örökre a Magyar ki­
rályi Erzsébet Tudományegyetem nevet vi­
selhesse. Ez az elnevezés a kolozsvári egye­
tem mása lenne, a mely tudvalévőiig hiva­
talosan Ferenc József m. kir. tudományegye­
tem nevet viseli. A király október 19-én 
kelt legfelsőbb elhatározásával hozzájárult a 
kormány előterjesztéséhez és megengedte, 
hogy a pozsonyi egyetem Erzsébet királyné­
ról neveztessék el.

Táviratok*
Budapest, okt. 24.

Vaszary hercegprímás lemondásáról 
szóló híresztelések — mint hivatalos helyről 
jelentik, nem igazak.

Budapest, okt. 24.

A kereskedelemügyi miniszter betiltotta 
a Pesti Hírlap árusítását a vasúti állomá­
sokon.

Vránja, okt. 24.

A törökök Kumanova alól visszavonultak. 
A Rujan melletti ütközetből a török sereg 
ezernyi halottat hagyva hátra, elmenekült.

Konstantinápoly, okt. 24.

A kormány az eddigi csatározásra ke­
vés gondot fordít. Most összpontosítja jelen­
tékeny haderejét s a hó végéig 700 ezer em- 

1 here lesz fegyverben.

Berlin, okt. 24.

Prisztinában a szerb civil kormányzó­
ságot felállították.

Kerületi csendőrtaniskola Fogarason. 
Bogarasban a jövő hónapban egy kerületi 
csendőrségi tan iskolát fognak felállítani, mely 
célból körülbelül 180 próbacsendőrt és 2 -3 
csendőrtisztet vezényelnek Bogarasra.

Penzkrizis Romániában. Romániában az 
üzleti helyzet rosszabbodni kezd. A bankok 
erősen korlátozzák a hiteleket. A legutóbbi 
ultiménál a román nemzeti banknak kellett 
interveniálnia, hogy elejét vegye több fizetés- 
képtelenségnek.

A hazai ipar a vasútépítésnél. A keres­
kedelmi miniszter az összes törvényhatósá­
gokhoz, valamint azoknak közigazgatási bi­
zottságaihoz körrendeletét küldött, a melyben 
hivatkozva az 1905. évi miniszteri rendeletre, 
a vasutak közigazgatási bejárása sora i meg­
állapított kikötések közé a következő liatá- 
rozmány felvételét rendeli el: A vasútnál ki­
zárólag oly sínek alkalmazhatók, amelyekbe 
a hazai származás igazolására az előállító 
gyár neve behengerelve van. Olyan sínek, 
amelyekbe a gyár neve behengerelve nincs, 
a külföldi sínekkel azonos elbírálás alá esik.

Nagy idők tanúja. A nagy idők utolsó 
tanúinak száma fogyatkozott meg ma ismét 
egygyel. Páliéi Szonda László, volt 1848-as 
honvédőrmester, folyó hó 22-én 83 éves ko­
rában Barátoson meghalt. — Temetése ma 
délután volt.

Aliást keres. Jó családból való fiatal 
leány állást keres, akár irodában, akár üzlet­
ben. Jártas a gépirásben, pénzkezelésre is 
megbízható. Tudakozódni lehet szerkesztő­
ségünkben. Kolostor-utca 23.

Keresünk egy használt billiard asztalt 
dákéval és golyókkal megvételre. — Ajánla­
tokat elfogad a Brasgói Ujlap szerkesztősége 
(Kolostor-utca 23.)
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Konstantinápoly, okt. 24.

A szultán a csapatokhoz beszédet tar­
tott, melyben azt hangoztatta, hogy a török 
katona egyetlen princípiuma a kitartás.

Abdái Hamid exszultánt Smyrnába szál­
lították.

Pétervár, okt. 24.

A trónörökös állapota nagyon keveset 
javult. A bal veséje erősen megsérült. A cárnö 
ma öngyilkosságot kísérlett meg azzal, hogy 
az ablakon levesse nugát, de idejekorán 
megakadályozták.

Szófia, okt 24.

Minden vonalon heves összeütközések 
vannak s mindenütt javarészben a törökök 
rovására. Egy bolgár csapat Vaszlikó elfog­
lalása után a Fekete tengerre vonult.

Konstantinápoly, okt. 24.

A Marasch melletti ütközet 9 óráig tar­
tott. Kadikoi mellett a törökök zsákmányul 
ejtettek 11 ágyút. Krítschali, Haszkoi, Ispinii, 
Csalikanak és Hamidje mellett a bolgárokat 
megverték.

Szaloniki, okt. 24.

A Stumatal melletti ütközet nagy arányú 
volt. A bolgársereget visszaszorították.

Athén, okt. 24.

A trónörökös jelentése szerint heves tá­
madással a görög sere:; legyőzte a szemben 
álló török sereget. A törökök visszavonultak.

Bécs, okt. 24.

A képvisdöházban tegnap heves ösz- 
szcütközés volt a német és csehek közt, mert 
a karzatról cseh nők cédulákat dobtak az 
ülésterembe, melyben protestáltak a bécsi 
cseh iskolák bezárása ellen. A cseh radiká­
lisok megakadályozták a nők karzatról való 
eltávolítását.

Pétervár, oki. 24.

A trónörökös a tegnapi napot nyugod­
tan s fájdalom nélkül töltötte. A hőmérsék­
let 38.5, érverés 132.
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Pétervár. okt. 24.

A városi tanács 100 ezer rubelt sza­
vazott meg az egészségügyi es,igái felsegitv- 
sére a balkán államok részére. Egyszersmind 
meleg hangú táviratot küldtek Szófia, Belg­
rad, Athén és Cetinje kormányaihoz.

Szófia, okt. 24.
A bolgár hivatalos hírlapi tudósitó a I 

Frankfurter Zeitung azon hireszetelését, hogy 
Krikkilisse mellettabolgárrok 3000 embert esz­
tetettek, tendenciózus képzelődésnek mondja.

Pétervár, okt. 24.

Tschagin ellentengernagy, a „Stan­
dard“ császári jacht parancsnoka ma 
saját lakásán szolgálati fegyverével fö- 
helőtte magát.

Aliién, okt. 24.

A Drinápoly melletti ütközet na­
gyon véres voit. Mindkét részen óriási 
veszteség úgy, hogy a kórházak nem 
tudják a sebesülteket befogadni s azért 
az egyetem épületét, alakították kór­
házzá.

Páris, okt. 24.

A Havasíigynükáég jelenti : jan- 
kovics tábornok tegnap délután 3 óra­
kor három napi heves ostrom után 
Novibazárt bevette.

Konstantinápoly, okt. 24.

A trónörökös sürgöny/.i : A török 
csapatokat széjjel vertük s zsákmányul 
ejtettünk 22 ágyút, tábori szekeret s 
felszerelést.

APQLLO mozgó
a nyári színkörben.

sir USO R:

Oktober 2ö-éii és 26-án.

Í5 rovásar.
Látványos.

fiiozij ó fény hó fi újság.
Aktuális.

Papos feleség.
Humoros.

Por ifi járt boxhnjnok.
Humoros.

Jutalom.
Dráma.

Cigány leány.
Megható urama az életből 2 felv.

MŰSORON KÍVÜL :

Automobil rablók.
Nagy detektív dráma 3 felvonásban.
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A „BRASSÓ! SJJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. es Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 20.

Jakul) István doiiánytözsdéjében, 
Kolostor-utca 10.

Benkö hjnacz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Pupp Irtván vegyeskereskedésében, 
Hetocile-utca 71.

Her. szoEZ. szatairoti élőt.
Vil. szerdai est.

Meleg, színes, hangulatos volt a ke­
resztény szocialisták tegnap esti szerdai est­
je s a közönség is szemmel láthatólag egyre 
jobban megkedveli ezeket az estélyeket, mert 
mind jobban és jobban gyülekezik abba a 
rajzterembe, mely oly sok izzó, lelkesedő i 
estnek volt tanúja.

Az elnöki megnyitóban a keresztény 
ajtó pártfogását ajánlotta figyelembe az al- | 

elnök s különösen a lelkes nőktől reméli, 
hogy a keresztény sajtónak, és ezzel a ke­
resztény eszmék térfoglalásának társadalmi 
életünkben híveket toborzanak.

A megnyitó után Kis János, a keresz­
tény szociális egyesület tagja szavalta el Áb­
rányi örök szép költeményét : „Mi a haza“ 
ügyesen, lelkesen, érzéssel.

Utána meglepő közvetlenséggel adott 
elő egy monologot Gyarmathy Bözsi. Az is­
kolás bakíis-ieány igazi typusát mutatta be 
eleven színekkel, talpra esetten, csinosan s 
oly közvetlen bájjal, mely egész tapsorkánt 
csalt ki a figyelmes közönségből.

Ezután W. J. polgáriiskoiai tanárnő tar- 
t )t;a meg tartalmas, mélyen szántó gondola­
tokkal telt felolvasását, a mindig aktuális és 
sok gondolkozó lelket foglalkoztató leány­
nevelés helyes s igazi útját.

Neveljék a szülők a leányt először is­
tennek, mert a vallásos érzés az, melyet el­
ső sorban szomjaz az izgékony s finom le­
ány kedély. Nevelje tehát a szülő első sor­
ban istennek, de ne csak szavával, hanem 
példájával s lássa az a gyermek szüleit is 
imádkozni, templomba menni, gyónni s ne 
csak hallja a szülő ajkáról a parancsszót. — 
Nevelje a szülő másodsorban leánygyerme­
két különösen a családnak, a házi munká­
nak, mert a nő abban leli majd szórakozá­
sát, abban — házias munkásságban — ifjo- 
dik meg nap-nap után lelke s a csalódások 
s szenvedések tengerén az kell legyen s tény­
leg az lesz a mentő horgonya, mely fenn­
tartja, hogy mindig igazi nő maradjon. — 
Végre nevelje a szülő gyermekét s lány­
gyermekét is hazafias érzésben, mert mint a 
férfinak ép úgy a gyöngéd női léleknek egyik 
legszebb dísze, ha megtanulja szeretni e föl­
dei, mely hazánk s megtanulja becsülni 
nagyjaiakat, kik hazájukat oly nagyon tudták

Brassói U j 1 a p
Még volt egy kedves meglepetésünk, 

í gy édes kis hét éves baba (nevét, bocsánat 
elfeledtem) énekelt bájos kis hangjával két 
magyar népdalt. S mi úgy tudtunk örülni 
annak a szepegő, ártatlan babának, hisz oly 
édes volt ö ott fenn a pódiumon egyedül a 
nagyközönség előtt.

Végül az alelnök köszönetét mondott 
úgy a szereplőknek, mint a megjelenteknek 
s reményének adva kifejezést, hogy jövőre 
még többen találkozunk, megígérte, hogy ha 
segítik is jó lelkek, rajta lesz, hogy mindig 
élvezetes s kellemes szórakozást nyújtson a 
szerdai esték türelmes és jó lelkű közön­
ségének. (Nemó)

Ny i Ittér.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok és ismerősöknek, 
kik felejthetetlen halottunk, Donszky Dávid 
temetése alkalmából koszorúk küldésével, a 
temetésen való megjelenéssel, vagy bármi 
más utón részvétüknek kifejezést adtak, kü­
lönösen pedig a Brassói Magyar Dalárdának 
testületileg való megjelenésért és a szép 
gyászdalokért ez utón mond hálás köszönetét

a gyászoló család.

Lap kihordó asszonyokat 
= sürgősen keres =
a Brassói Ujlap kiadóhivatala.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a
Pénzügyi-palotában levő

(Fellegvári oldal, a máv. fogyasztási 
szövetkezettel szemben)

mészárszékemben naponta 
friss, elsőrendű 

marha-, disznó- és borjúhúst 
mérek ki,

rendes napiárban. A nem fogyasztási 
szövetkezeti tagok is beszerezhetik ná­

lam a hús szükségleteiket.
A népszövetségi tagok pártfo­

gását kéri
KÁDÁR miHÁLU

mészáros.
Pénzügyi-palota.

szeretni.
A mindvégig érdekes, hangulatos s 

csodásán szép gondolatokkal fűszerezett fel­
olvasást mindvégig a legnagyobb figyelem­
mel hallgatta közönségünk s ott láttuk csil­
logni a szemekben a megértés, a lelkesedés 
őszinte tüzet, mely a felzugó tapsviharban 
nyert némi kieiégitést.

A felolvasást Hamary Mariska mesés 
szavaló érzékkel s csodás, szépen csengő 
orgánummá! előadott szavalata követte. Tar­
kanyi „Coriolán“-ját adta elő oly hűen, olv 
igazán, hogy teljes illúziót keltett.

A következő pont a programul szerint 
egy kellemes meglepetés volt s e meglepetés 
nemcsak kellemes, de kedves is volt. Szabó 
Vilma játszott zongorán egy hangulatos ro­
máncot, melyet üdén csengő hangjával oly 
szépen kisért, hogy megkellett ujráznia. Úgy 
precíz zongarajátéka, mint kellemes hangja 
egészen fclmelegitette a fütctlcn teremi vn di­
dergő közönségünket s még nagyon okáig 
elhallgattuk volna.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletf izetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrük, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek.
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Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 lilléres rószletokbon 
3 év alatt törlesztii elé.

Elfogad kis lakarékbetéíekeí. 
Kölesösií n\újl előnyös fel® 
tételek melleik .*
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Fontos kiszolgálás !
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.
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:: izlisös kivive!! ::
olcsó Arak!

Tpícfon: S—15.
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KOMtiV 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45.

A Brassói Ujiap kiadóhivatala
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Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy J:önyenyotndánkaf Kolostor-utca 29. szánt alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4~>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern hetükkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a lei/röeidebb idő alatt, eleyáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a leyolcsóbb árai: melleit állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok : üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek sth., névjegy- és cég kártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemű müvek é;-> egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint• előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- IS? TVíi^1#
érdemli közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel 6e*..»w| ISIsO &*- $S«ie5l &■ W "«a 6 iw 9pabi

Nyomatott Égető testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 4b. »


